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Pokud váš trávník po zimě připomíná spíš flekatý koberec než lákavý zelený porost, není to
náhoda. Jaro vždy nemilosrdně odhalí místa, kde plevel využil náskok, který získal ještě
před začátkem sezóny. Dobrou zprávou je, že právě teď máte šanci změnit pravidla hry.

Když půda volá o pomoc
Důvod, proč se plevele na jaře chovají životaschopněji než trávník, je jednoduchý. Po měsících
chladu a vlhka je půda zhutněná, kořeny oslabené a zásoba živin nízká. Plevele potřebují málo, takže
se prosadí všude tam, kde tráva ztratila vitalitu.

„V místech, kde byla půda během sezóny utlačená, chyběly živiny nebo dlouhodobě trpěla suchem či
zastíněním, má trávník slabší kořenový systém. Právě tato místa jsou první, kde tráva ustoupí a
objeví se pampelišky, sedmikrásky či mech,“ vysvětluje Ing. Jan Růžička, rostlinolékař ze
společnosti AGRO CS, který zodpovídá za vývoj trávníkových hnojiv. Zároveň upozorňuje, že
opakovaný výskyt plevele je varováním, že půda potřebuje pomoc: „Pokud se zaměříme jen na
odstranění plevele, problém se vrátí.“

Jak získat náskok před plevelem
Pokud je trávník oslabený, plevele převezmou kontrolu dřív, než stihnete zasáhnout. Naštěstí nejen
plevele, ale i samotný trávník je na jaře připravený růst naplno – pokud mu vytvoříte správné
podmínky. Stačí půdu odlehčit a dodat jí živiny, které potřebuje k obnovení hustoty a kořenové
soustavy.

„V trávníku se po zimě vždy nachází vrstva plsti a starých stébel, která brání přístupu vzduchu a
vody ke kořenům. Pokud zůstane na místě, výživa nepracuje efektivně, vlhkost se drží v povrchové
vrstvě a oslabená místa se obnovují jen pomalu,“ vysvětluje odborník a dodává, že čím rychleji a
intenzivněji tráva roste, tím méně prostoru zbývá plevelům.

Prvním krokem jak se zbavit plevele v trávníku je provzdušnění půdy. Důkladné vyčesání trávníku
nebo vertikutace sníží tlak na kořeny, obnoví cirkulaci vzduchu a zlepší schopnost půdy přijímat
živiny. Jakmile je povrch připravený, přichází rozhodující krok – doplnění živin. Trávník je po zimě
přirozeně postrádá, a právě na jaře je umí nejlépe využít pro tvorbu nových stébel i kořenů.

Nejčastější jarní chyba
O tom, jak bude trávník vypadat, nerozhoduje množství práce, ale správné načasování. Mnoho
majitelů trávníků řeší jarní hnojení a plevele odděleně – nejdříve pohnojí a za několik týdnů později
použijí herbicid, často ještě na zhutněnou půdu. V praxi to znamená slabší reakci trávníku a náskok
plevele, který roste rychleji než samotná tráva. Kdo plevelům nechá prostor ten většinou prohraje
celou sezonu.

Jak upozorňuje Ing. Jan Růžička, rostlinolékař, správný postup je řešit výživu i plevel v jednom
kroku: „Kombinované trávníkové hnojivo s obsahem selektivních herbicidů a zeolitu, jakým je
například FLORIA Travin, udělá přesně to, co půda po zimě potřebuje: dodá výživu, oslabí plevele a
zároveň uvolní a provzdušní vrchní vrstvu půdy. Trávník tak dostává podmínky pro rychlejší a
rovnoměrnější růst.



Produktové tipy:

Zbavte trávník plevelů

Ničí vám plevel trávník? Získejte před ním náskok! Trávníkové hnojivo FLORIA TRAVIN 3 v 1 dodá
trávníku potřebné živiny, podpoří jeho zahuštění a zároveň působí proti širokolistým plevelům.
Silnější a hustší trávník pak přirozeně omezuje jejich další růst. Aplikujte během vegetačního období
přímo na suchý trávník, 2 až 14 dní před sečením.

FLORIA PREMIUM Travin, cena od 175 Kč/0,8 kg, www.floria.cz

Trávník v kondici

Jaro je ideální čas na vertikutaci. První pohled na „rozčesaný“ trávník ale dokáže vyděsit.
Vertikutační směs FLORIA 4 v 1 proto spojuje travní osivo, organické hnojivo, zeolit a hydrogel,
který zadržuje vlhkost v blízkosti klíčících semen i v suchých obdobích. Nový trávník vzklíčí již do 14
dnů, čímž zajistí rychlou obnovu poškozených míst.

FLORIA PREMIUM Vertikutační směs 4 v 1, cena 499 Kč / 5 kg, www.floria.cz
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